

国内物价运行总体平稳

——解读5月份CPI和PPI数据

新华社记者 魏玉坤 韩佳诺

国家统计局9日发布数据显示,5月份,消费需求继续恢复,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.2%,涨幅比上月扩大0.1个百分点;扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%,国内物价运行总体平稳。

在我国CPI“篮子”商品中,食品占比较高。5月份,食品价格同比上涨1%,涨幅比上月扩大0.6个百分点。其中,禽肉类、食用油和鲜果价格分别上涨5.6%、3.6%和3.4%,涨幅均有回落;猪肉价格由上月上涨4%转为下降3.2%;鲜菜价格下降1.7%,降幅比上月收窄11.8个百分点。

从环比来看,受季节性因素影响,5月份,食品价格下降0.7%,降幅比上月收窄0.3个百分点。国家统计局城市司首席统计师董莉娟分析,食品中,由于市场供应充足,虾蟹类、鲜菜、猪肉、鸡蛋和鲜果价格分别下降3.5%、3.4%、2%、1.6%和0.3%。

统计数据显示,5月份,非食品价格同比由上月上涨0.1%转为持平,环比由上月上涨0.1%转为下降0.1%。董莉娟表示,非食品中,假期后出行需求回落,飞机票和交通工具租赁费价格环比均下降7.2%;演唱会

等演出活动增加,电影及演出票价格环比上涨0.8%;夏装换季上新,服装价格环比上涨0.4%。

从工业生产者价格看,5月份,国际大宗商品价格整体下行,国内外工业品市场需求总体偏弱,加之上年同期对比基数较高,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)环比下降0.9%,降幅比上月扩大0.4个百分点;同比下降4.6%,降幅比上月扩大1个百分点。

具体来看,5月份,国际原油、主要有色金属价格下行,带动国内相关行业价格下降,其中石油和天然气开采业价格环比下降2.1%,化学原料和化学制品制造业价格环比下降2%。煤炭、钢材、水泥等行业供应总体充足,但需求偏弱,价格均下降,其中煤炭开采和洗选业价格环比下降5.2%,黑色金属冶炼和压延加工业价格环比下降4.2%。

今年以来,国内物价呈低位运行态势。中国人民银行此前发布的报告指出,这主要与供需恢复时间差和基数效应有关。

“总的看,当前物价低位运行是去年高基数效应、叠加输入性、季节性等因素共同作用的结果,随着基数效

应减弱,各项政策措施持续发力,市场需求进一步恢复向好,预计下半年物价将逐步回升。”国家发展改革委价格监测中心分析预测处处长张学武说。

来自重点电商平台的数据显示,近期消费持续回暖,商品供应充足。如美团买菜平台上的西瓜、荔枝、水蜜桃等应季水果供给充足,重点商品每日上新,生鲜商品、粮油副食、酒水饮料等商品价格保持稳定。

服务业企业对市场恢复发展持续看好,消费有望持续回暖。5月份,服务业商务活动指数为53.8%,高于上年同期6.7个百分点,其中业务活动预期指数为60.1%,保持在高位景气区间,且调查的全部行业均位于扩张区间。

“由于短期内市场需求对价格拉动相对有限,国际输入性影响可能持续,CPI同比涨幅阶段性低位运行还会持续。但随着扩大内需政策显效、经济活跃度提升,就业逐步改善、消费信心增强,CPI涨幅将会回到合理水平。”国家统计局新闻发言人付凌晖表示,部分工业品价格短期下行情况还会延续,预计下半年PPI有望逐步回升。

12306网站试行 在线选铺服务

新华社北京6月10日电(记者 樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,10日,国铁集团在12306网站(含手机客户端)试行在线选铺服务,选择通达全国各区域的230趟高铁、普速旅客列车作为试点,对普速列车软卧、硬卧和动车组软卧、一等卧、二等卧等铺别提供在线自主选铺服务,同时,继续实行对60岁以上老人等重点旅客优先分配下铺的服务。

国铁集团客运部负责人介绍,目前,旅客在铁路车站售票窗口、代售点等线下渠道购买卧铺车票可选择铺别,在12306网站购买卧铺车票由系统自动分配铺位。

在线选铺服务推出后,旅客在12306网站购买试点车次卧铺车票,可在线自主选择试点普速列车硬卧的上、中、下铺和软卧的上、下铺,动车组软卧的上、下铺,一等卧的上、下铺,二等卧的上、中、下铺等铺别,系统将自动为旅客分配符合要求的铺位,同时继续实行对60岁以上老人等重点旅客优先分配下铺的服务。如剩余铺位无法满足选铺需求,系统将随机分配铺位。旅客可根据自身情况选择接受或者取消。旅客线下购票仍可自主选择铺别。

该负责人表示,在线选铺服务上线后,将进一步提升旅客购票体验,更好地满足旅客出行需求。有关在线选铺服务试点车次车次详细信息,旅客朋友可通过铁路12306网站查询。

国家乡村振兴局开展 农村厕所革命“提质年”

新华社北京6月9日电(记者 侯雪静 郝琼源)国家乡村振兴局局长刘焕鑫9日表示,今年组织开展农村厕所革命“提质年”工作,各地要奔着问题去,精准施策,靶向治疗,下绣花功夫,条件成熟一个改一个,力争“十四五”期末改到位,切实提高改厕质量和实效,扎实稳步向前推进农村厕所革命。

刘焕鑫是在9日召开的全国农村厕所革命推进视频会议上作出上述表述的。

会议指出,农村厕所革命事关农村千家万户,事关农民切身利益,是建设宜居宜业和美乡村的重要内容,是实施乡村振兴战略的一场硬仗。要高度重视、坚决纠正农村厕所工作中的偏差,因地制宜、可持续、切实管用,力避形式主义、不切实际;要坚持数量服从质量、进度服从实效,求好不求快,坚决反对劳民伤财、搞形式、摆样子。

会议要求,要持续压紧压实责任,从严抓好问题整改,全面查漏补缺,做到问题排查全覆盖、无盲区。要分类细化整改方案,实事求是确定整改节奏,精准施策,靶向治疗,确保整改工作群众满意。要完善工作推进机制,尊重农民意愿,自下而上申报改厕需求,加强全程质量管控,逐厕入户验收,真正做到改一个成一个、能用好用。要建立健全问题发现和处置机制,及时回应群众关切,切实解决实际问题。

(上接第一版)

阴山下、黄河边,领悟党的二十大报告中关于“六个必须坚持”的论述,我们对报告中的这个论断有了更深切的体会:“万事万物是相互联系、相互依存的。只有用普遍联系的、全面系统的、发展变化的观点观察事物,才能把握事物发展规律。”

在推进南水北调后续工程时,总书记曾深刻指出:“重视生态环境保护,既讲人定胜天,也讲人水和谐。”

治水如此,治沙亦如此。讲“人定胜天”和讲“天人合一”,并不矛盾。

在河套灌区水量信息化监测中心的沙盘前,总书记驻足良久。从历史沿革到山川地理到工程技术,总书记详细听取介绍,思考着“天下黄河,唯富一套”的内在机理。“总干渠一干渠一分干渠一支渠一斗渠一毛渠”,河套平原上的7级灌排体系,如人体血脉般延展扩散。在这拥有1100多万亩耕地的平原上,竟有灌排渠道10.36万余,总长6.4万公里,相当于地球赤道的一圈半。随着西高东低的地势,黄河之水自自流灌溉,润泽沃野,筑就秀美粮仓,成就了人水和谐的典范。

“开渠的人,千古留名,青史留名啊!”“它将来会作为百年、千年基业留下来的。”总书记赞叹道,“看到灌渠建设,我很感慨,一个是我们得天独厚的自然资源条件,再一个是几千年勤劳勇敢的中国人民的创造,非常可贵。”

禹之决渎也,因水以为师。天下黄河为何唯富一套?答案就在于尊重自然、顺应自然、保护自然,遵循自然规律,善用自然之力。

正是基于此,谈治水,总书记提醒:“河套地区条件得天独厚,虽然不缺水,但也要节约水资源,大力发展现代高效农业和节水产业,不能搞大水漫灌。”

谈治沙,总书记叮嘱:“既不能在不宜宜的地方改造沙漠,也不能见渴思饮,畏手畏脚。有些沙漠改不好、改不了,不要知其不可为而为之。”

以自然之道,养万物之生。“山水林田湖草沙是生命共同体”,这句话的背后,还有一句话:“人与自然是生命共同体”。

人不负青山,青山定不负人。这是中国式现代化的题中之意,也是天人合一、万物并育的中国智慧。



浙江杭州:打造民间手工艺文化空间 助力非遗文化传承创新

杭州瓶窑老街的自然造物民艺研究中心作为占地3500多平方米的民间手工艺文化空间,集中展示来自全国二十多个省份数千种手工艺产品。顾客也可以在这里体验包括木版年画拓印、泥塑彩绘、油纸伞制作、竹编灯笼、刺绣等非遗技艺(5月28日摄)。

浙江杭州的自然造物文化创意团队通过十年的探索,与文旅部门合作在杭州瓶窑、临安、桐庐、台州以及河南郑州、江苏扬州等多地搭建乡村城市会客厅系统,即民间手工艺文化空间,将各地传统手工艺及创新转化的新艺产品进行展示,并开展研学体验活动,用乡村城市会客厅这个平台连接起城市消费市场和乡村传统手艺人,使手艺人、村民获得实实在在的收益,助力非遗文化传承和乡村振兴。新华社发

2023年高考落幕:是终点,更是起点

新华社记者

10日,随着北京、山东等地高考结束,2023年全国高考正式落下帷幕。连日来,记者在多地考点采访,被考生们的青春活力感染,也被他们对未来的美好期许感动。冲过高考终点线的他们,已然站上人生新起点,追梦的脚步永不停歇。

冲过终点线

10日17时,随着最后一场考试结束铃声的响起,北京、山东等地2023年高考画上句号,意味着2023年全国高考落幕。

由于是最后一个考试日,记者看到,考点外聚集的人群尤其多,不少人手中捧着鲜花、礼物。当看到考生们迈着轻快的步伐走出考场,家长们迫不及待地迎上前拥抱考生,人群中不时发出欢呼声、掌声。

“不管孩子考得如何,都是妈妈的骄傲。”“一眨眼孩子就长大,人生真是一场考试接着一场考试。”“十二载寒窗苦读,希望孩子能够金榜题名。”……一些家长说。

10日下午,在首都师范大学附属中学考点,北京市海淀区八里庄街道的文明引导员陈岳琴一边忙着维持秩序,一边帮助有需要的家庭合影。“今天高考圆满落幕了,看着孩子们高高兴兴走出考场,我也感到内心十分喜悦。”她说。

2023年全国高考从6月7日开考,但各地结束时间不一。其中,山西、安徽、四川等地8日结束,福建、江苏、湖北等地9日结束,北京、天津、山东等地10日结束。

高考已经结束,服务保障也暂时告一段落。过去几天来,济南市公安局按照每个考点配备执勤警力10人、巡逻警力10人、应急警力20人的标准,持续做好考场及周边治安秩序维护。

由于高考期间福建泉州、南平、福州等地遇到雷雨

天气,各地启动应急预案,民警辅警等人员冒雨疏导交通,及时清理路障,确保考生安全往返。

站上新起点

“考完啦!”辽宁省鞍山市第二十四中学高三(7)班的伊泊帆飞奔出考场,“我的高中生活画上了句号,同时也是一个新的开始!”

刚刚结束这一人生大考,考生们诉说着对未来的规划的憧憬和梦想——

天津市南开中学高三(11)班的刘芳伊告诉记者,要利用假期做一些之前因为学习暂时搁置的事,“想和父母去杭州游览西湖风光,还有整理知识、驾照等打算,为即将到来的大学生活做好准备。”

“好男儿志在远方。”四川省巴中市南江县长赤中学高三(6)班男生熊望宇说,他很喜欢物理,想报考航空航天类专业,未来希望能在科研领域有所建树。

福建师范大学附属中学的成浩铭则比较心仪计算机或电气工程专业,“在高中阶段对这些方向就有一定的了解和兴趣,也打算趁暑假对大学的专业提前做个规划,对自己以后的人生也有帮助。”

大考之后,站在选择的十字路口,有些考生可能会有迷茫、焦虑……

“高考结束后,考生日常起居还是要保持基本作息规律。”山东省精神卫生中心主任医师胡蕾说,家长要关注孩子的心理变化,及时进行沟通。

在成都市盐道街中学正高级语文教师肖龙云看来,这个暑假是学生们正式步入社会的过渡期,可以多接触、了解社会,参加一些力所能及的社会实践活动。

辽宁省鞍山市第十三中学教师刘莹也建议,在保障安全的前提下,考生可以多走进社区和社会福利机构,

参加志愿服务和公益活动,服务社会的同时增加人生阅历。

走好下一步

高考后,考生和家长又开始为填报志愿做准备。各地将充分利用信息化手段,精心组织开展高考志愿填报专项咨询服务活动,为考生“走好下一步”护航。

天津市教育招生考试院开发了新高考志愿辅助系统供考生和家长免费使用。通过这一系统,考生可以从数以千计的院校专业组中,根据个人实际情况与定位,结合兴趣、爱好,通过条件过滤、数据对比、筛选关注,逐步聚焦到符合条件且有有意向的院校。

为学生提供更多升学指导服务,四川智慧招考公益服务平台“高考通”今年5月正式上线。学生可以通过“高考通”进行高考成绩、一分一段表、录取结果的便捷查询;平台还设置了“招考”入口,学生能获取招考资讯、“云览”高校等。

北京八一学校副校长王华蓓提醒考生,要特别关注志愿填报的前期准备工作。“先做好填报志愿的前期工作,这样等高考成绩公布后,再依据考试院公布的分数段位次对自己选定的院校进行调整。”她说,总而言之,做到明确目标、清楚定位、多种组合、心中有数。

“学生们填报高考志愿,可将个人兴趣与国家发展需求紧密结合,根据个人成绩结合个人爱好选择合适的学校、专业。”肖龙云说。

高考结束至新生入学前,是电信诈骗、网络诈骗等案件的多发期。济南市公安局反诈中心提醒考生与家长,应保持高度警惕,通过学校或者教育部门获取正规的查分途径和招生信息。一旦发现诈骗行为或者被骗,及时报警。

中国移动通信集团内蒙古有限公司通辽分公司 房屋采购公告

中国移动通信集团内蒙古有限公司通辽分公司公开采购科尔沁区辖区内房屋相关事宜,具体公告如下:

一、采购房屋要求:滨河大街与胜利路交汇处西北高尔夫都市花园东门北侧。

二、面积要求:原则上超过120平方米,符合上述要求的房屋优先选择购买。

三、报名时间:登报即日起三日内。

四、报名材料要求

1. 开发商提供五证包括《建设用地规划许可证》、《建设工程规划许可证》、《国有土地使用证》、《建筑工程施工许可证》、《商品房销售(预售)许可证》及营业执照。

2. 个人产权房屋:需提供不动产证、户主身份证。

如有意报名,请与我司联系,提前进行材料核实确认。

联系人:黄越 电话:15248396000

关于中国移动通信集团 内蒙古有限公司通辽分公司 购置通信管道的寻源公告

为满足移动通信业务需求,中国移动通信集团内蒙古有限公司通辽分公司拟在科尔沁主城区、新城区、开发区、开鲁镇、库伦、保康镇、奈曼旗、科左后旗、扎鲁特旗、霍林郭勒市城区购置符合《通信管道工程施工及验收标准GB/T50374-2018》的通信管道(以2孔波纹管为主,已建成管道优先选择),现公开寻源。可进行产权交割(或规划许可证过户)并满足资质要求且有意向出售或合作的公司请于2023年6月30日之前函复我公司并提供相关资料。

资质要求:营业执照、开户许可证、法人证件、规划许可证等

联系方式:王女士 13804756639